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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP ) 

 

Sekolah    : SDN 1 LINGGASARI 

Mata Pelajaran   : PAI-BP 

Kelas/Semester   : 2/2 (Genap) 

Materi      : Ayo Kita Salat 

Alokasi Waktu   : 2 x 35 menit 

 

A. Kompetensi Inti (KI) 

 

KI-1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

KI-2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri  dalam 

berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya serta cinta tanah air. 

KI-3. Memahami pengetahuan faktual dan konseptual dengan cara mengamati, menanya, dan mencoba 

berdasarkan rasa ingin tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda 

yang dijumpainya di rumah, di sekolah dan tempat bermain. 

KI-4. Menyajikan pengetahuan faktual dan konseptual dalam bahasa yang jelas, sistematis dan logis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang 

mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi 

 

No Kompetensi Dasar 
Indikator Pencapaian Kompetensi 

 

01. 1.10 Menjalankan salat dengan tertib. 

 

1.10.1 Terbiasa menjalankan salat dengan tertib. 

 

02. 2.10 Menunjukkan sikap disiplin sebagai 

implementasi dari pemahaman tata 

cara salat dan bacaannya. 

 

2.10.1 Menunjukkan sikap disiplin. 

 

03. 3.10    Memahami tata cara salat dan 

bacaannya. 

3.10.1 Menyebutkan pengertian salat. 

3.10.2 Menyebutkan hukum melaksanakan salat. 

3.10.3 Menyebutkan urutan tatacara salat. 

 

04. 4.10    Mempraktikkan salat dengan tata 

cara dan bacaan yang benar. 

 

4.10.1 Menunjukkan praktik salat dengan tata cara   

dan bacaan yang benar. 

4.10.2  Mendemonstrasikan praktik salat dengan tata     

cara dan bacaan yang benar 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran melalui membaca, menyimak, mengamati tayangan video, 

mendengarkan, tanya jwab, diskusi dan metode lainya peserta didik diharpakan dapat: 

 

No Tujuan 

1. Peserta didik dapat menjelaskan pengertian salat dengan benar 

2. Peserta didik dapat  membaca bacaan salat dengan baik dan benar. 

3. Peserta didik dapat menentukan urutan bacan dan Gerakan salat dengan benar. 

4. Peserta didik dapat melakukan tata cara solat dengan baik dan benar. 

D. Materi Pembelajaran. 

 

Salat dan tatacaranya 



Salat adalah bentuk bersyukur atas nikmat yang Allah berikan. 

salat untuk mengingat Allah. Salat itu kewajiban yang telah ditentukan waktunya bagi orang-orang yang 

beriman. Salat sebagai bukti ketaatan kepada Allah Swt. Mendirikan salat menjauhkan diri dari perbuatan 

keji dan mungkar. Sebaiknya ¢alat dilakukan di awal waktu.                                                         

  

A.  Bacaan Salat 

Allah Swt. mencintai orang yang mendirikan salat. Mohonlah pertolongan kepada Allah  

dengan mendirikan salat, karena Allah Swt. akan memberikan banyak pahala. Agar ¢alat -mu benar, 

kamu harus hafal bacaannya. Bagaimanakah bacaan salat itu? 

Mari kita pelajari hal-hal berikut ini! 

 

1.  Niat 

Niat adalah menyengaja sesuatu dibarengi dengan melakukan perbuatan. Berniat salat dalam hati hendak 

mendirikan salat menjelang takbiratul ihram. Niat ¡alat  harus jelas, dengan menetapkan dalam hati jenis 

salat yang akan dilaksanakan. salat fardu atau wajib disebutkan nama salat-nya. Selain itu, harus jelas 

pula niat salat sendiri, sebagai imam atau ma’mum. 

Jika dibunyikan dalam bahasa Arab, contohnya: 

 

Lafad Niat Solat 

 



Lafad Takbirotul ihrom 

 

Do’a Iftitah 

 



Surat Al-Fatihah 

 

Surat Al-Asr 

 

 

 

 

 

 

 



 

Do’a Ketika Ruku 

 

 

Do’a Ketika I’tidal 

Bacaan Ketika Sujud 



 

 

Bacaan Duduk diantara Dua Sujud 

 

Bacaan Tasyahud  

 



Bacaan Salam 

 
 

E. Metode Pembelajaran 

Metode Pembelajaran        :   Tanya jawab, diskusi, Cooperative Learning, demonstrasi. 

       Pendekatan Pembelajaran  :   Saintifik 

 

F. Media dan Alat/Bahan Pembelajaran 

• Laptop dan Infocus 

• Powerpoint Materi Pembelajaran 

• Gambar/foto  

 

G. Sumber Pembelajaran 

 

• https://id.images.search.yahoo.com/search/images;_ylt=Awr1ToOnco1iwNQSkrLNQwx.;_ylu=c2

VjA3NlYXJjaARzbGsDYnV0dG9u;_ylc= 

• https://www.youtube.com/watch?v=zJnFXrdhcIw 

• https://www.youtube.com/watch?v=HtCMJChcrdg 

• Buku Siswa Pendidikan Agama Islam & Budi Pekerti Kelas II, Kemendikbud, Revisi 2018 

• Buku referensi lain yang relevan 

 

H. Langkah-langkah Pembelajaran 

 

Kegiatan  Deskripsi 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan   

 Guru 

Orientasi 

➢ Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan mengecek kehadiran 

siswa. 

➢ Kelas dilanjutkan dengan doa dipimpin oleh salah seorang siswa. Siswa 

yang diminta membaca doa adalah siswa yang hari itu datang paling awal 

( Menghargai kedisiplinan siswa ) 

➢ Siswa diingatkan untuk selalu mengutamakan sikap disiplin setiap saat 

dan manfaatnya bagi tercapainya cita – cita.  

10 menit 

https://id.images.search.yahoo.com/search/images;_ylt=Awr1ToOnco1iwNQSkrLNQwx.;_ylu=c2VjA3NlYXJjaARzbGsDYnV0dG9u;_ylc=
https://id.images.search.yahoo.com/search/images;_ylt=Awr1ToOnco1iwNQSkrLNQwx.;_ylu=c2VjA3NlYXJjaARzbGsDYnV0dG9u;_ylc=
https://www.youtube.com/watch?v=zJnFXrdhcIw
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➢ Menyanyikan salah satu Lagu Wajib/Lagu Nasional.  

https://www.youtube.com/watch?v=JTZhCGbsCSI 
➢ Guru memberikan penguatan tentang pentingnya menanamkan semangat 

Nasionalisme. 

➢ Siswa diminta untuk memeriksa kerapian diri dan kebersihan kelas 

➢ Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan, manfaat dan 

aktivitas pembelajaran yang akan dilakukan. 

➢ Siswa menyimak penjelasan guru tentang pentingnya sikap disiplin, kerja 

sama, dan mandiri yang akan dikembangkan dalam pembelajaran.  

 

Aperpepsi 

➢ Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan 

dengan menggali pengalaman peserta didik dengan materi/tema/kegiatan 

sebelumnya. 

➢ Mengingatkan kembali materi yang telah lewat dengan bertanya. 

➢ Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran yang 

akan dilakukan 

 

Motivasi 

➢ Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan 

dipelajari dalam kehidupan sehari-hari 

➢ Apabila materi tema/projek ini di kerjakan dengan baik dan sungguh-

sungguh ini dikuasai dengan baik, maka peserta didik diharapkan dapat 

menjelaskan tentang materi sesuai tema 

➢ Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang berlangsung 

 

Pemberian Acuan 

➢ Memberitahukan materi pelajaran yang akan dibahas pada pertemuan saat 

itu   

➢ Memberitahukan tentang kompetensi inti, kompetensi dasar, indikator, 

dan KKM pada pertemuan yang berlangsung 

➢ Pembagian kelompok belajar 

➢ Menjelaskan mekanisme pelaksanaan pengalaman belajar sesuai dengan 

langkah-langkah pembelajaran 

 

Kegiatan Inti Materi : Ayo Kita Solat  

Sintak Model 

Pembelajaran  

 

Stimulation 

(stimullasi/  

pemberian  

rangsangan) 

KEGIATAN LITERASI 

➢ Menyimak dan mendengarkan bacaan solat melalui tanyangan vidoe   

secara ber ulang-ulang sampai anak paham. 

  https://www.youtube.com/watch?v=2P1RTiBEHaE 
 

➢ Setelah melihat tayangan video guru menjelaskan tujuan kegiatan 

literasi dan mengajak siswa mendiskusikan pertanyaan-pertanyaan 

berikut: 

1. Apa yang kamu ketahui tentang solat …? 

2. Bacan solat Ketika bersedekap adalah bacaan …? 

3. Bacan solat Ketika sujud adalah …? 

4. Bacaan solat setelah membaca do’a iftitah adalah… ? 

5. Bacaan solat Ketika duduk diantara dua sujud adalah… ? 

➢ Mengadakan penilaia terhadap peserta didik tentang bacan-bacan solat 

secara individu, peserta yang lainya menghafal bcaan yang belum hafal 

120 

menit 

https://www.youtube.com/watch?v=JTZhCGbsCSI
https://www.youtube.com/watch?v=2P1RTiBEHaE
https://www.youtube.com/watch?v=2P1RTiBEHaE


➢ Menyegarkan suasana kembali dengan menyanyikan salah satu lagu 

anak-anak. 

https://www.youtube.com/watch?v=C8h4ebhyhXg 

➢ Mendiskusikan tentang materi yang telah dipelajari siswa diminta 

menuliskan ringkasan cerita pada selembar kertas kemudian 

membacanyan 

➢ Mengerjakan Lembar Kerja Peserta didik 

➢ Berikan penguatan bahwa cita-cita, apapun itu harus di capai dengan 

kerja keras dan ber do’a dengan cara jangan meninggalkan solat. 

➢ Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk memusatkan 

perhatian pada topik materi : Salat dan tatacaranya dengan cara : 

➢ Melihat (tanpa atau dengan Alat) 

Menayangkan gambar/foto/video yang relevan 
https://www.youtube.com/watch?v=ZV5vqKYniVs 

➢ Mengamati 

Lembar kerja materi Salat dan bacaaanya 

pemberian contoh-contoh materi  Salat dan bacaannya untuk 

dapat dikembangkan peserta didik, dari media interaktif, dsb 

➢ Membaca. 

Kegiatan literasi ini dilakukan di rumah dan di sekolah dengan 

membaca materi dari buku paket atau buku-buku penunjang 

lainya, dari internet/materi yang berhubungan dengan: Salat dan 

bacaaanya 

➢ Menulis 

Menulis resume dari hasil pengamatan dan bacaan terkait : Salat 
dan bacaanyaranya 

➢ Mendengar 

Pemberian materi: Salat dan tatacaranya oleh guru 

➢ Menyimak 

Penjelasan pengantar kegiatan secara garis besar/global tentang 

materi pelajaran mengenai materi: Salat dan tatacaranya 

➢ Siswa diajak untuk melatih rasa syukur, kesungguhan dan kedisiplinan, 

ketelitian, dalam melaksanakan solat. 

 

Catatan : Selama pembelajaran  berlangsung, guru mengamati sikap siswa dalam pembelajaran 

yang meliputi sikap: nasionalisme,  disiplin, rasa percaya diri, berperilaku jujur, tangguh 

menghadapi masalah tanggungjawab, rasa ingin tahu, peduli lingkungan 

Penutup ➢ Siswa bersama guru melakukan refleksi atas pembelajaran yang telah 

berlangsung ; 

➢ Apa saja yang telah dipahami siswa? 

➢ Apa yang belum dipahami siswa? 

➢ Bagaimana perasaan selama pembelajaran? 

Materi tentang sub tema: 

yang baru dilakukan 

➢ Siswa bersama guru menyimpulkan hasil pembelajaran.  

➢ Siswa menyimak penjelasan guru tentang aktivitas pembelajaran pada 

pertemuan selanjutnya. Termasuk menyampaikan kegiatan bersama 

orangtua 

➢ Siswa menyimak cerita motivasi tentang pentingnya sikap Disiplin, 

kerjasama, dan syukur 

➢ Kelas ditutup dengan doa bersama dipimpin salah seorang siswa. 

10 Menit 

https://www.youtube.com/watch?v=C8h4ebhyhXg
https://www.youtube.com/watch?v=ZV5vqKYniVs


   Penilaian 

1. Penilaian Sikap Spiritual (Observasi) 

Keterangan: 

4= Selalu,  

3= Sering, 

2= Kadang-kadang,  

1= Tidak pernah 

2. Penilaian Sikap Sosial (Observasi) 

 
 Keterangan: 

4= Selalu,  

3= Sering, 

2= Kadang-kadang,  

1= Tidak pernah 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No. Nama Siswa 

Sholat tepat 

pada waktunya 
Sholat di mesjid  

Solat  

Berjamaah 

Berdo’a setelah 

shalat 

4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 

1.                  

2.                  

3.                  

4.                  

5.                  

6.                  

 
 
 

 
No. 

 

 
 
 

Nama 

Selesai shalat 

selalu berdo’a  

 

 

(disiplin) 

setelah selesai 

shalat membaca 

dzikir bersama-

sama 

(kerjasama) 

Berani 

memperaktekan 

solat di depan 

kelas  

(percaya diri) 

Mengingatkan 

teman yang 

belum solat  

 

(peduli) 

4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 

1.                  

2.                  

3.                  

4.                  

5.                  



 

3. Pengetahuan 

- Tes  isian 

 
 

No 
 

Kompetensi Dasar 
 

Indikator Soal 
Level 

Kognitif 
Jumlah 

Soal 
No. 
Soal 

Bentuk 
Soal 

1.  1.10 Menjalankan salat 

dengan tertib. 

 

 1.10.1 Siswa dapat

 Menjelaskan salat    

dengan benar. 

 

C1 
Pengetahuan 

1 1 Isian 

 2.10 Menunjukkan sikap 

disiplin sebagai 

implementasi dari 

pemahaman tata 

cara salat dan 

bacaannya. 

 

 2.10.1 siswa adapat 

Menunjukkan sikap 

disiplin. 
 

C1 
Pengetahuan 

1 2 Isian 

 3.10    Memahami tata 

cara salat dan 

bacaannya. 

 

 3.10.1 sisawa dapat 

menentukan urutan 

bacana salat. 

 

C2 

Pemahaman 

1 3 Isian 

 3.10    Memahami tata 

cara salat dan 

bacaannya. 

 

 3.10.2 siswa dapat 

melakukan  gerakan 

salat. 

 

C2 
Pemahaman 

1 4 Isian 

 4.10    Mempraktikkan 

salat dengan tata 

cara dan bacaan 

yang benar. 

 

 4.10.1 dapat Menentukan 

bacaa salat 

dengan tata cara  

yang benar. 

 

C2 

Pemahaman 

1 5 Isian 

 

No Butir Soal Jawaban 

1. Jelaskan apa yang dimaksud solat… 
1. Salat adalah bentuk bersyukur atas 

nikmat yang Allah berikan 
 

2 
Apabila kita sedang asik bermain bersama teman 

kemudian terdengar suara adan maka kita 

harus……sebagai cerminan  dari sikap disiplin. 

2. Mengerjakan Solat  pardu 

3.  

3 Bacaan dalam solat seteah I’tidal adalah… 
4. Bacaan sujud 

5.  

4 Gerakan setelah ruku adalah… 
6. I’tidal 

7.  

5 Bacaan solat yang terakhir adalah… 
8. Salam 

9.  

 

Penskoran: 
Skor setiap soal = 2 X 5  

      Nilai akhir = Perolehan skor x 100 

      Skor maksimal 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4. Keterampilan 

Penilaian Keterampilan 
 

  Rubrik Penilaian Keterampilan  

 

No Nama 

Aspek Penilaian 

Disiplin dalam 
belajar 

Aktif dalam 
Diskusi  

Kepercayaan 
diri 

mengemukakan 
pendapat 

ket 

B C K B C K B C K  

1.            

2.            

3.            

4.            

5.            
 

Keterangan  

• B = Baik 

• C = Cukup 

• K = Kurang 

Penilaian Individu 

Berilah tanda V di kolom Ya atau Tidak 

 

No Uraian Ya Tidak 

1 Aku Hafal Bacaan Niat Solat   

2 Aku hafal bacaan takbirotul ihrom   

3 Aku hafal bacaan iftitah   

4 Aku hafal surat Al-Fatihah   

5 Aku hafal bacaan Ruku   

6 Aku Hafal Bacaan I,tidal   

7 Aku hafal bacaan Rukuk   

8 Aku hafal bacaan sujud   

9 Aku hafal surat duduk antara dua sujud   

10 Aku hafal bacaan Tasyahud akhir   

 

 

Mengetahui 

Kepala SDN 1 LINGGASARI 
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